

Lundi 6 avril 2009

Exercice 1 : QCM 









6 points
Pour chaque question, une seule des propositions est exacte, aucune justification n’est demandée. Une réponse exacte rapporte 1 point, une réponse inexacte retire 0,5 point et l’absence de réponse n’ajoute ni ne retire aucun point. Si le total des points obtenus dans cet exercice est négatif, la note est ramenée à 0.

Dans la copie : recopier et compléter le tableau (avec les lettres qui correspondent aux réponses) :

	Question
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Réponse
	
	
	
	
	
	


1) Un article coûte 25 €. Une remise de 45 % est effectuée. Son nouveau prix est obtenu en effectuant :








(bac SMS métropole juin 2008)
a) 25 × 0,55

b) 25 ×  eq \s\do1(\f(45;100))

c) 25 × 1,45

2) Le prix d’un article augmente de 16 % puis baisse de 16 %. Après ces deux évolutions successives :







(bac SMS métropole juin 2008)
a) Il a augmenté

b) Il a baissé

c) Il est revenu au prix de départ.

3) Un artisan solde tous ses articles en affichant 15 % de baisse. Il doit multiplier tous les prix de ses articles par :

a)  eq \s\do1(\f(15;100))


b) 0,85

c) 1,015

d) 1,15

4) Une action subit les variations successives suivantes : + 10 %   − 20 %   + 10 %. Pour obtenir son nouveau prix, il faut multiplier son ancien prix par :

a) 1


b) 1,056

c) 0,972

5) Dans une classe, 60 % des élèves sont des garçons. 76 % des garçons ont 17 ans ou plus. Le pourcentage de garçons de moins de 17 ans par rapport à l’effectif total de la classe est :

a) 34 %

b) 45,6 %

c) 9,6 %

d) 20,4 %
e) 14,4 %
6) Les prix ont augmenté de 20 %, puis de 15 % l’année suivante.

La hausse globale est donc de

a) 32 %

b) 35 %

c) 38 %
d) 68 %

Exercice 2 : 










2 points
La TVA s’élève en France à 19,6 %. Le prix TTC (Toutes taxes comprises) d’un article ou d’un service est égal à son prix HT (Hors taxe) augmenté de 19,6 %.

1) Quel est le prix TTC d’un article dont le prix HT est de 45 € ?

2) Quel est le prix HT d’un article dont le prix TTC est de 59,80 € ?

Exercice 3 : Les soldes, première et deuxième démarque. 



5 points
Dans un magasin de mode, lors de la première semaine des soldes, le gérant accorde une remise de 25 % sur les jupes, 30 % sur les manteaux, 15 % sur les pulls.

1) a) Quel est le prix soldé d’un manteau coûtant 130 € ?

    b) Quel est le prix initial d’une jupe qui, soldée, coûte 18,75 € ?

Lors d’une deuxième démarque, le gérant accorde 14 % de remise supplémentaire par rapport au prix soldé des jupes et des pulls. Par contre, trouvant qu’il a trop soldé les manteaux, il remonte leur prix de 5 %. (toujours par rapport au prix soldé)

2) a) Quel a été le pourcentage total de remise pour les pulls, entre leur prix avant les soldes et leur prix après la deuxième démarque ?

b) Même question pour les manteaux

c) Calculer le prix avant les soldes d’une jupe coûtant 29,67 € après la deuxième démarque.
Exercice 4 : (d’après bac SMS métropole juin 2005)




2 points
Suite à la canicule d'août 2003, le Ministre de la Santé, des Affaires Sociales et des Personnes

Handicapées a demandé à l'INSERM de déterminer de façon précise l'ampleur et les causes principales de l'augmentation de la mortalité sur cette période.

Le tableau suivant, extrait du rapport de l'INSERM, précise la répartition des décès par âge et par sexe pendant la période du 1erau 20 août 2003 dans toute la France métropolitaine.
[image: image1.png]Femmes

Hommes

Total
Moins de 44 ans 538 1310 1848
Entre 45 et 74 ans | 3 896 7345 11 241
Plus de 75 ans 18 018 10 514 | 28 532
Total 22 452 19169 | 41 621





Sachant que le nombre de décès pour la même période de l'année 2002 était de 12 946 pour les femmes et de 13 877 pour les hommes, déterminer le pourcentage d'augmentation du nombre de décès pour les femmes puis pour les hommes (arrondir le résultat à l'entier le plus proche ).
Exercice 5 : Lors d’un référendum dans un lycée,  eq \s\do1(\f(3;5)) des élèves ont voté « oui » et 28 % ont voté « non ». Si aucun bulletin de note n’a été annulé, quel est le pourcentage des élèves qui n’ont pas voté ?








1 point
Exercice 6 : Trois dixièmes de la surface de notre planète sont recouverts de terre, le reste étant recouvert d’eau. 97 % de l’eau est salée, le reste est de l’eau douce. Quel pourcentage de la surface de la terre est recouvert d’eau douce ?


1 point











Tournez S.V.P

Exercice 7 :











1 point
La population d’un village a baissé de 4,3 % (environ) depuis l’année dernière. Le village compte désormais 89 habitants. Combien y avait-il d’habitants dans ce village l’année dernière ?

Exercice 8 : 










1 point
On rappelle que le pouvoir d’achat d’un ménage se calcule par la formule :


 eq \x(Pouvoir d’achat = )

Si le revenu du ménage baisse de 2 % et que ses dépenses usuelles augmentent de

3 %, quel est le pourcentage d’évolution de son pouvoir d’achat ? (arrondir à 0,1 % près et écrire la conclusion en langage usuel)

Rappel : Utiliser une copie double. Laisser libre ½ page et coller l’énoncé plié sur la deuxième demi-page. Si vous avez besoin d’une copie supplémentaire (éventuellement simple), n’oubliez pas d’indiquer votre nom dessus.
Respect des consignes de présentation, lisibilité, clarté : 1 point

Question bonus : vaut-il mieux (pour un acheteur) qu’un prix baisse de 20 % puis augmente de 20 %, ou qu’un prix augmente de 20 % puis baisse de 20 % ?
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6 points
Pour chaque question, une seule des propositions est exacte, aucune justification n’est demandée. Une réponse exacte rapporte 1 point, une réponse inexacte retire 0,5 point et l’absence de réponse n’ajoute ni ne retire aucun point. Si le total des points obtenus dans cet exercice est négatif, la note est ramenée à 0.

Dans la copie : recopier et compléter le tableau (avec les lettres qui correspondent aux réponses) :

	Question
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Réponse
	
	
	
	
	
	


1) Un article coûte 25 €. Une remise de 55 % est effectuée. Son nouveau prix est obtenu en effectuant :






( d’après bac SMS métropole juin 2008)
a) 25 × 0,55

b) 25 ×  eq \s\do1(\f(45;100))

c) 25 × 1,55

2) Le prix d’un article baisse de 16 % puis augmente de 16 %. Après ces deux évolutions successives :





( d’après bac SMS métropole juin 2008)
a) Il a baissé

b) Il a augmenté

c) Il est revenu au prix de départ.

3) Un artisan solde tous ses articles en affichant 12 % de baisse. Il doit multiplier tous les prix de ses articles par :

a)  eq \s\do1(\f(12;100))


b) 1,012

c) 0,88

d) 1,12
4) Une action subit les variations successives suivantes : − 10 %   + 20 %   − 10 %. Pour obtenir son nouveau prix, il faut multiplier son ancien prix par :

a) 1,056

b) 0,972

c) 1
5) Dans une classe de 35 élèves, 40 % sont des garçons. 86 % des garçons ont 17 ans ou plus. Le pourcentage de garçons de moins de 17 ans par rapport à l’effectif total de la classe est :

a) 5,6 %

b) 14 %

c) 7,3 %
d) 34,4 %
e) 30,1 %
6) Les prix ont augmenté de 30 %, puis de 15 % l’année suivante.

La hausse globale est donc de

a) 34,5 %

b) 35 %

c) 40,5 %
d) 49,5 %

Exercice 2 : 










2 points
La TVA s’élève en France à 19,6 %. Le prix TTC (Toutes taxes comprises) d’un article ou d’un service est égal à son prix HT (Hors taxe) augmenté de 19,6 %.

3) Quel est le prix TTC d’un article dont le prix HT est de 65 € ?

4) Quel est le prix HT d’un article dont le prix TTC est de 27,51 € ? (arrondir au centime)
Exercice 3 : Les soldes, première et deuxième démarque. 



5 points
Dans un magasin de mode, lors de la première semaine des soldes, le gérant accorde une remise de 35 % sur les jupes, 15 % sur les manteaux, 20 % sur les pulls.

1) a) Quel est le prix soldé d’un manteau coûtant 130 € ?

    b) Quel est le prix initial d’une jupe qui, soldée, coûte 22,10 € ?

Lors d’une deuxième démarque, le gérant accorde 14 % de remise supplémentaire par rapport au prix soldé des manteaux et des pulls. Par contre, trouvant qu’il a trop soldé les jupes, il remonte leur prix de 5 %. (toujours par rapport au prix soldé)

2) a) Quel a été le pourcentage total de remise pour les manteaux, entre leur prix avant les soldes et leur prix après la deuxième démarque ?

b) Même question pour les jupes
c) Calculer le prix avant les soldes d’un pull coûtant 37,84 € après la deuxième démarque.
Exercice 4 : (d’après bac SMS métropole juin 2005)




2 points
Suite à la canicule d'août 2003, le Ministre de la Santé, des Affaires Sociales et des Personnes

Handicapées a demandé à l'INSERM de déterminer de façon précise l'ampleur et les causes principales de l'augmentation de la mortalité sur cette période.

Le tableau suivant, extrait du rapport de l'INSERM, précise la répartition des décès par âge et par sexe pendant la période du 1erau 20 août 2003 dans toute la France métropolitaine.
[image: image2.png]Femmes
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Total
Moins de 44 ans 538 1310 1848
Entre 45 et 74 ans | 3 896 7345 11 241
Plus de 75 ans 18 018 10 514 | 28 532
Total 22 452 19169 | 41 621





Sachant que le nombre de décès pour la même période de l'année 2002 était de 12 946 pour les femmes et de 13 877 pour les hommes, déterminer le pourcentage d'augmentation du nombre de décès pour les femmes puis pour les hommes (arrondir le résultat à l'entier le plus proche ).
Exercice 5 : Lors d’un référendum dans un lycée,  eq \s\do1(\f(7;10)) des élèves ont voté « oui » et 13 % ont voté « non ». Si aucun bulletin de note n’a été annulé, quel est le pourcentage des élèves qui n’ont pas voté ?








1 point
Exercice 6 : Trois dixièmes de la surface de notre planète sont recouverts de terre, le reste étant recouvert d’eau. 97 % de l’eau est salée, le reste est de l’eau douce. Quel pourcentage de la surface de la terre est recouvert d’eau salée ?



1 point











Tournez S.V.P
Exercice 7 :











1 point
Le nombre de mariages célébrés à la mairie d’une ville V a baissé de 8,45 % (environ) entre 2007 et 2008. 195 mariages ont été célébrés en 2008. Combien en avait-on célébré en 2007 ?
Exercice 8 : 










1 point
On rappelle que le pouvoir d’achat d’un ménage se calcule par la formule :


 eq \x(Pouvoir d’achat = )

Si le revenu du ménage baisse de 4 % et que ses dépenses usuelles augmentent de

3 %, quel est le pourcentage d’évolution de son pouvoir d’achat ? (arrondir à 0,1 % près et écrire la conclusion en langage usuel)

Rappel : Utiliser une copie double. Laisser libre ½ page et coller l’énoncé plié sur la deuxième demi-page. Si vous avez besoin d’une copie supplémentaire (éventuellement simple), n’oubliez pas d’indiquer votre nom dessus.
Respect des consignes de présentation, lisibilité, clarté : 1 point
Question bonus : vaut-il mieux (pour un acheteur) qu’un prix baisse de 15 % puis augmente de 15 %, ou qu’un prix augmente de 15 % puis baisse de 15 % ?
